

**ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ІМЕНІ ПЕТРА ВАСИЛЕНКА**

Навчально - науковий інститут бізнесу і менеджменту

Кафедра організації виробництва, бізнесу та менеджменту

КОНИК ЮЛІЯ МИКОЛАЇВНА

УДК 351.84:364

**Реферат
кваліфікаційної (магістерської) роботи**

**ОРГАНІЗАЦІЯ ЗМІН У ДЕРЖАВНОМУ
РЕГУЛЮВАННІ ЯК ОСНОВА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
СОЦІАЛЬНОЇ СТАБІЛЬНОСТІ**

спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування»

Харків – 2019

Кваліфікаційна (магістерська) робота є рукописом.

Робота виконана в Харківському національному технічному університеті сільського господарства імені Петра Василенка Міністерства освіти і науки України.

Науковий керівник:

д.педаг.н.,професор,
Нагасв Віктор Михайлович,
Харківський національний
технічний університет
сільського господарства
імені Петра Василенка,
професор кафедри організації
виробництва, бізнесу та
менеджменту.

Захист відбудеться _____ 2019 р. на засіданні
екзаменаційної комісії у ХНТУСГ за адресою: 61002,
м. Харків, вул. Алчевських, 44, ауд. 105

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ (МАГІСТЕРСЬКОЇ) РОБОТИ

Актуальність теми. Найбільш масштабним завданням соціально орієнтованої економіки держави яке формується в ринковому господарстві України є діяльність щодо соціального захисту всіх верств суспільства і по виробленню стратегії ефективної політики забезпечення соціальної стабільності. Формою її реалізації виступає фактичний образ дій держави, втілений в соціальну політику, яка охоплює всі сфери економічних відносин у країні. Одним з найважливіших напрямів діяльності соціальної політики є регулювання демографічної політики та охорони здоров'я.

Демографічний чинник є одним з визначальних факторів для забезпечення стабільного та ефективного розвитку країни, а проблеми демографічного розвитку слід розглядати як пріоритетні інтереси держави, як фактор та результат її функціонування. Відтворення здорових поколінь потребує посиленої уваги до проблем демографічного розвитку країни на загальнодержавному рівні, а також формування ефективної національної демографічної політики.

Проблеми в економічній та соціальній сферах визначають пріоритети щодо дій державної демографічної політики. Українська нація опинилася перед серйозною загрозою демографічної катастрофи. Така ситуація потребує формування принципово нової національної демографічної політики та передбачає втілення цілісної системи державних заходів, які направлені на підвищення демографічного розвитку країни.

Негативну динаміку якісних і кількісних демографічних показників країни забезпечує руйнація глибинних, фундаментальних механізмів відтворення

населення, при якому нормальне відтворення та розвиток населення зведені до його елементарного виживання. Демографічна ситуація в сучасній Україні характеризується появою та посиленням дії процесів, які викликають тривогу не тільки демографів і фахівців суміжних із демографією наук, але й у спеціалістів галузі державного управління. Демографічна криза в тому стані, в якому перебуває наша країна, не може бути регульована виключно суспільними або об'єктивними природними методами з відновлення чисельності населення. Це обґрунтовує необхідність втручання з боку держави, розробки і впровадження ефективних механізмів державного управління щодо подолання наслідків негативних демографічних тенденцій.

Надбанням сучасної науки є дослідження різних аспектів демографічних проблем: демографічної кризи, форм та напрямів розвитку кризових явищ, перспектив демографічного розвитку, проблем демографічного відтворення населення та особливостей депопуляції. Серед учених, які працюють над цими проблемами слід виділити А. Вишневському, В. Медкову, А. Шаповалу.

Актуальність дослідження обраної теми посилюється важливістю не тільки геополітичних процесів, що відбуваються в державі, але й економічних, соціальних, культурних та інших аспектів розвитку. З огляду на це, обрана тема магістерської роботи є актуальною, а результати досліджень практично значимими для їх комплексного застосування у практиці державного управління.

Метою досліджень даної роботи є теоретичне узагальнення та обґрунтування шляхів вирішення проблем державного регулювання забезпечення соціальної стабільності в Україні.

Для досягнення поставленої мети у роботі вирішувались наступні **завдання**:

вивчити теоретичні аспекти державного регулювання;

розглянути соціально - економічну політику забезпечення соціальної стабільності;

розглянути мету, основні завдання державної демографічної політики;

визначити вплив медичного страхування на державне регулювання демографічних процесів

проаналізувати стан демографічної ситуації в Україні;

визначити вплив демографічних показників на соціальну стабільність;

проаналізувати процес державного регулювання медичного страхування;

розробити заходи щодо підвищення ефективності медичного обслуговування населення на місцевому рівні;

розробити методичний підхід до організації змін у державному регулюванні забезпечення соціальної стабільності;

удосконалити процес державного регулювання обов'язкового медичного страхування для забезпечення соціальної стабільності.

Об'єктом дослідження роботи є процес державного регулювання забезпечення соціальної стабільності в Україні.

Предметом дослідження є удосконалення державного регулювання забезпечення соціальної стабільності в Україні та на регіональному рівні.

Реалізація мети і завдань дослідження здійснювалася шляхом комплексного поєднання

загальнонаукових і спеціальних методів, насамперед: ретроспективного аналізу – для визначення етапів становлення та розвитку державної демографічної політики в Україні; методів порівняльного аналізу – з метою характеристики рівня демографічної кризи в Україні та на місцевому рівні; системно-аналітичного методу – при визначенні сутнісних характеристик ключових понять дослідження, а також при обґрунтуванні шляхів вдосконалення державного регулювання демографічним процесом в Україні; економіко – математичних методів – з метою аналізу стану на ринку надання послуг з добровільного медичного страхування було проведено кластерний аналіз, а також з метою оцінки впливу соціальних, економічних та екологічних факторів на тривалість життя було проведено кореляційно - регресивний аналіз.

Достовірність отриманих результатів, висновків і пропозицій підтверджується розрахунками, застосуванням значного фактичного матеріалу.

Інформаційною базою для дослідження були відповідні закони України, матеріали Державної служби статистики України та Харківського обласного управління статистики, наукові розробки вітчизняних та зарубіжних вчених, матеріали наукових публікацій.

Наукова новизна одержаних результатів:

удосконалено:

- на основі програмно-цільового методу запропоновано розробку проекту заходів щодо підвищення якості та доступності медичного обслуговування населення в Чугуївському районі Харківської області;

- формування адаптаційного механізму підвищення збутової діяльності підприємства шляхом впровадження ефективної маркетингової стратегії, яка

дозволить розширити коло споживачів та підвищити статус власного бренду;

набуло подальшого розвитку:

- з метою наближення медичної допомоги до всіх верств населення запропоновано впровадження системи медичного страхування.

- для збереження репродуктивного здоров'я населення України запропоновано здійснити організацію здорового способу життя молоді через низку заходів.

Практичне значення очікуваних результатів.

Результати розв'язання поставлених завдань являють собою основу впровадження низькі заходів щодо вдосконалення регулювання демографічної політики в Україні та на місцевому рівні з метою недопущення виникнення та загострення демографічних проблем; збереження та зміцнення здоров'я всіх верств населення; підвищення якості, доступності та ефективності медичного обслуговування населення.

Апробація результатів дослідження. Основні положення, найважливіші результати дослідження, висновки та пропозиції авторка магістерської роботи доповідала на студентських науково-практичних конференціях. Результати досліджень опубліковані у збірниках тез міжнародних науково-практичних конференцій та форумів в 2018 - 2019 роках.

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота складається із вступу 3 розділів, висновків та пропозицій. Загальний обсяг складає 159 сторінок комп'ютерного тексту, у тому числі 29 таблиць і 32 рисунки. Список використаних джерел містить 80 найменувань.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ (МАГІСТЕРСЬКОЇ) РОБОТИ

У першому розділі – «Науково теоретичні засади державного регулювання забезпечення соціальної стабільності» визначені теоретичні аспекти державного регулювання, та державного управління, досліджено процес соціально - економічної політики забезпечення соціальної стабільності, розглянуто процес регулювання демографічної політики, а також визначено місце медичного страхування в державному регулюванні демографічних процесів.

У другому розділі – «Аналіз стану соціального забезпечення в Україні, та державне регулювання на ринку медичного страхування» проаналізовано демографічну ситуацію, яка склалася в Україні протягом останніх п'яти-

шести років. Здійснено дослідження демографічних показників в Чугуївському районі Харківської області за період 2014–2018 рр. Здійснено аналіз сфери охорони здоров'я в Чугуївському районі Харківської області. Розглянуто особливості функціонування, та державного регулювання медичного страхування

У третьому розділі – «Розробка методів ефективності державного регулювання соціального забезпечення» визначено напрями щодо вдосконалення регулювання демографічним процесом на державному та місцевому рівнях. Проаналізовано ринок добровільного медичного страхування, а також вплив соціальних економічних та екологічних факторів на середнє тривалість життя населення. Запропоновано заходи щодо удосконалення процесу державного регулювання обов'язкового медичного страхування для забезпечення соціальної стабільності.

ВИСНОВКИ

У кваліфікаційній (магістерській) роботі здійснено теоретичне узагальнення організаційних аспектів державного регулювання та запропоновані шляхи вдосконалення організаційних змін у державному регулюванні. За результатами дослідження зроблені наступні висновки теоретичного, методичного та прикладного характеру:

1. Державне управління та державне регулювання є формами реалізації виконавчої влади, основним призначенням яких є забезпечення управління, що ґрунтується на умові виконання законів.

2. Вплив держави на соціальну політику здобувається за допомогою використання різноманітних засобів (форм,

методів та інструментів) на розвиток соціальних відносин, умови життя та праці населення країни, а також що у широкому розумінні поняття стабільності означає збереження державною системою своїх інститутів і здійснення основних функцій щодо управління соціальним середовищем, яке постійно змінюється.

3. Вплив державного регулювання на процес відтворення соціальної стабільності безпосередньо залежить від цілого ряду факторів, одним з яких є забезпечення охорони здоров'я населення. На сьогоднішній день стан охорони здоров'я населення України викликає серйозну занепокоєність суспільства і оцінюються на державному рівні як загроза національній демографічній безпеці.

4. Демографічний чинник є одним з визначальних для забезпечення стабільного й безпечного розвитку держави, а проблеми оптимального демографічного розвитку слід розглядати як першочергові інтереси держави, як фактор і водночас як результат її функціонування.

5. Медичне страхування це одна з найважливіших складових ефективного функціонування національної системи охорони здоров'я та є формою захисту від ризику, який загрожує найціннішому в особистому і суспільному плані — здоров'ю і життю людини. Розвиток медичного страхування являється необхідністю в умовах погіршення економічної ситуації в країні для покращення життя суспільства в майбутньому

6. Доведено, що реалізація державної демографічної політики в Україні тісно пов'язана зі станом вітчизняної сфери охорони здоров'я населення, яка має негативний вплив на сучасну демографічну ситуацію. Показники стану здоров'я населення України набули досить серйозних негативних тенденцій: зросли рівні смертності, особливо серед людей працездатного віку, захворюваності, зменшилась середня тривалість життя.

7. Для забезпечення реалізації дієвої державної демографічної політики в Україні владі необхідний ефективний розвиток системи охорони здоров'я населення та поліпшення якості медичного обслуговування.

8. На основі проведеного аналізу демографічних показників Чугуївського району було виявлено, що основними проблемами демографічного розвитку району є обсяги та темпи депопуляції населення, тобто абсолютного зменшення мешканців району внаслідок перевищення кількості померлих над кількістю народжених. Встановлено, що найвищі показники смертності та народжуваності населення району за останні п'ять років було зафіксовано в 2008 році.

9. Досліджено, що статева структура населення району точно відбиває всі тенденції співвідношення статей в Україні. Для району характерна ситуація переваги жіночого населення над чоловічим. Зафіксовано, що в 2018 р. на території району проживало на 3,7 тис. жінок більше, ніж чоловіків.

10. З огляду на це, діяльність органів влади на місцевому рівні необхідно сконцентрувати на вирішенні таких завдань, як:

економічне забезпечення відтворення населення;

забезпечення доступної та якісної медичної допомоги населенню району, що стане вагомим підґрунтям для переходу до сучасного режиму відтворення населення і підвищення тривалості повноцінного активного його життя;

популяризація здорового способу життя, особливо серед молоді;

належний соціальний захист сімей із дітьми та осіб похилого віку;

поліпшення екологічної ситуації, зменшення виробничого та побутового травматизму.

11. Для підвищення доступності медичної допомоги запропоновано:

перейти від принципу фінансування закладів охорони здоров'я в залежності від кількості відвідувань (у поліклініках) і кількості ліжок (у стаціонарах) до їх фінансування в залежності від обсягу та якості медичних послуг, що надаються населенню;

надати державним і комунальним медичним закладам, які нині є бюджетними установами з українськими обмеженими правами, статус повноцінних суб'єктів господарської діяльності;

посилити роль первинної медико-санітарної допомоги як основного інструмента для усунення структурних диспропорцій у системі надання медичної допомоги, основною ланкою у якій має стати сімейний лікар/лікар загальної практики, а основними принципами – профілактика, ранні діагностика та лікування захворювань;

розробити та запровадити у практику діяльності медичних закладів державні соціальні нормативи у сфері охорони здоров'я (передусім перелік та обсяг гарантованого рівня медичної допомоги громадянам у державних і комунальних закладах охорони здоров'я, нормативи надання медичної допомоги; показники якості надання медичної допомоги і т.д.).

СПИСОК ОПУБЛІКОВАНИХ ПРАЦЬ ЗА ТЕМОЮ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ (МАГІСТЕРСЬКОЇ) РОБОТИ

1. Коник Ю.М. Аналіз фонду оплати праці / Є. О. Мартишко, Ю.М. Коник // Актуальні питання сучасної економічної науки:

к о л е к т и в н а м о н о г р а ф і я . -
П о л т а в а : П Д А А , 2019.

2. Коник Ю.М. Вироблення стратегії розвитку на підприємстві/ Ю.М. Коник, Д.С. Резвіцова// Молодь в науці: здобутки, проблеми, перспективи: збірник тез доповідей. – Харків: ХТЕІ, 2019.– С. 123 – 125.

АНОТАЦІЯ

Коник Ю.М. Організація змін у державному регулюванні як основа забезпечення соціальної стабільності.

В кваліфікаційній (магістерській) роботі автором розглянуто теоретичні та практичні засади забезпечення соціальної стабільності, а також вказані напрямки вирішення проблемних питань за даною темою.

Запропоновано впровадження заходів щодо вдосконалення регулювання демографічної політики в Україні та на місцевому рівні з метою недопущення виникнення та загострення демографічних проблем; збереження та зміцнення здоров'я всіх верств населення; підвищення якості, доступності та ефективності медичного обслуговування населення.

Ключові слова: зміни; державне регулювання; соціальна стабільність.

SUMMARY

Konik Y.M. Organization of changes in state regulation as a basis for ensuring social stability.

In the diploma master's work the author considers the theoretical and practical principles of ensuring social stability, as well as the directions of solving problems on this topic.

Implementation of measures aimed at improving the regulation of demographic politics in Ukraine and at the mitzvah with the aim of preventing the emergence of aggression is proposed; safeguarding and enhancing the health of their populations; improving the quality, efficiency and effectiveness of medical services to the population.

Keywords: changes; state regulation; social stability.

Комп'ютерний набір і верстка
Ю.М. Коник

Підп. до друку __.__.2019. Формат 60x84 1/16.
Папір офсетний. Гарнітура Times New Roman.
Друк офсетний.
Ум. друк. арк. 0,9. Тираж 10 прим.
